

盐东镇高质量推进全产业转型发展

本报讯 (徐晨 董立新)8月14日,位于亭湖区盐东镇新型建材产业园区的江苏八菱海螺新型绿色建材项目现场,工人们干劲十足,全力加快工程建设进度。

“公司依据高端化、智能化、绿色化的发展理念,采用智能化控制的工艺流程和一级能效设备。大型设备首次运用超能效永磁电机驱动,变频控制技术,是国内最先进的节能装备和节能技术。”江苏八菱海螺水泥集团有限公司副总经理王培林表示,在加快项目建设的同时,还将引入“风、光、储”等绿色能源,致力打造“零碳工厂”。

市委八届七次全会和亭湖区委九届七次全会指出,加快传统产业“焕新突围”,推动工业经济向新向强。盐东镇相关负责人介绍,该镇正按照全会要求,加快推动“工业重镇”发展提质增效,以盐东镇新型材料产业园、盐东镇科技产业园、东南工业园三大工业园区为主体,聚

焦绿色产业、装备制造、高端纺织等产业,鼓励引导企业以“绿”为媒、乘“数”而上、向“新”进军,不断提升先进产能比重,实现“老树发新芽”。

今年以来,盐东镇紧扣产业强镇主题,以项目引建为抓手,因地制宜发展新质生产力,扎实推进高质量发展,致力于产业向“新”的同时,加快推进一二三产业融合发展,助力乡村振兴提质增效。日前,由江苏亭湖现代农业产业示范园发展有限公司、盐城同远资产管理有限公司建设的“盐东镇富民创业基地”农旅民宿项目取得集体建设用地使用权并完成供地手续办理,这是全市首例以集体建设用地入股联营方式取得农村一二三产业融合发展用地。

“该项目的落地是我镇充分盘活农村土地资产资源,推动土地‘生金’,集体增收致富的生动实践。”盐东镇相关负责人介绍,该项目用地手续的成功办理破解了农村一二三产业融合项目的用地难

题,打通了入股联营方式的供地路径,为该区乡村振兴发展探索出新路径。

按照市委八届七次全会、亭湖区委九届七次全会提出的“要有力有效推进乡村振兴”要求,盐东镇持续做好“小田变大田”改革后半篇文章,稳步推进土地二轮承包续租试点改革工作,深入实施增收型“书记项目”,探索建立村集体收入稳步增长机制。全力发展农旅融合项目,实施新型主题民宿区、示范园区改造提升项目,探索经营发展新模式,拓宽村集体增收渠道,持续推动“农业强镇”发展高质高效。

“在去年入选首批省级乡村振兴示范镇的基础上,今年,我镇又成功创成国家农业产业强镇,我们还将积极推动现代农业产业示范园创成‘国家农村产业融合发展示范园’。”盐东镇分管农业的相关负责人介绍,该示范园是目前亭湖区唯一的省级现代农业产业示范园,以该示范园为依托,盐东镇

重点培育壮大新型农业经营主体,形成了羊角椒、湖羊“两羊”主导产业,拥有农产品国家地理标志1个、绿色食品8个、有机食品3个。

此外,园区还与中国农业大学、南京农业大学、扬州大学、湖南大学等高校和科研院所开展技术合作,成立“邹学校院士盐东羊角椒产业研究院”“中国湖羊产业研究所”“芦笋新品种繁育中心”,推进农业研发、生产、示范等相互融合、全产业链开发,精心做好“土特产”文章,用工业化思维打造区域特色农业全产业链,不断提升“亭有味”品牌的影响力和竞争力。

“我镇将以全会精神为指引,锚定产业强镇目标定位,立足实际、因地制宜,矢志不渝向‘新’提‘质’,聚力攀高引强,坚持培育强,重抓科技赋能,推进协同创新、要素集成和业态升级,打造独创、独有、独优的产品矩阵,为奋力谱写中国式现代化亭湖新篇章作出积极贡献。”盐东镇相关负责人表示。

新闻速递

陈家港镇

创建省级经济发达镇

本报讯 (吴晓 姚同来)8月13日,响水县陈家港镇召开创建省级经济发达镇推进会,动员全镇上下锚定目标,对标对表,持续发力,全力以赴创建省级经济发达镇。

增强片区招商集聚力。该镇明确片区成员和村(居)、部门捆绑招商,广泛收集有价值信息,每周集中研判、每月早会通报,挖掘潜在项目信息。对现有12条有价值项目信息梳理研判,主动对接联络,持续跟进,力争三季度签约3个亿元以上项目,全年招引9个亿元以上项目。

增强重要指标硬实力。该镇加大“四上”企业培植力度,提前储备、

按序申报,帮助企业“减负、解难、保产”,确保全面完成“四上”企业培植任务。坚持以周保旬、以旬保月,对高技术产业投资、研发经费投入等指标,落实周调度、月研判制度,分类施策奋起直追。

增强培育创建竞争力。该镇对照创建标准,聚焦“党建+改革”,全面推进赋权事项承接工作,提升资源要素整合效能;聚焦“党建+治理”,深化“精网微格”工程改革成效,用好用活“小微权力”平台,发挥基层自治共治效能;聚焦“党建+执法”,抓好专业执法队伍建设,提高法治赋权行政效能,确保创则必成。

三龙镇

人大代表助推生态环境整治

本报讯 (卢蓉蓉)为持续巩固生态环境整治行动成果,更好发挥人大代表的监督和带头作用,近日,大丰区三龙镇人大持续开展“推动突出生态环境问题整改专项行动”,助力乡村“颜值”“气质”双提升,着力打造和美乡村新画卷。

发挥人大带头作用。各级人大代表发挥排头兵作用,主动带头参与环境卫生整治,对辖区道路两侧、河道沟渠、乱堆乱放等进行全面清理。由代表带头示范,动员广大群众积极参与,同心协力,紧密配合,积极构建“横向到边、纵向到底、全民参与、综合整治”的环境卫生综合整治体系。

发挥人大监督作用。人大代表深入所在网格,重点聚焦农村黑臭水体、养殖污染、固废非法处置、生

态环境信访等方面问题,通过调研督察、收集民意、听取汇报等形式,开展全覆盖、拉网式排查。该镇人大成立专项行动领导小组,持续跟进督查问题整改情况,确保专项行动顺利开展并取得成效。

发挥人大纽带作用。人大代表走进基层、走到群众身边,广泛宣传生态环境保护的重要性和紧迫性,提高干部群众的环保意识。多渠道收集意见建议,摸清底数、掌握实情,及时发现问题,不断激发生态环境保护的“代表力量”。接受社会监督,及时总结、宣传整改成效,保障群众的知情权和参与权。

据悉,下一步,三龙镇人大将持续发挥监督、引导作用,为推进全面建成人与自然和谐共生的美丽三龙提供有力支撑。

刘庄镇

专项整治打造良好水环境

本报讯 (徐松银 陈定祥)为进一步改善农村水环境,提升农民生活品质,连日来,大丰区刘庄镇积极开展河道环境专项清理整治工作,严厉打击各种破坏河道生态的行为。

刘庄镇地处大丰西部里下河地区,水系发达,河网纵横。境内河网承担着防洪排涝、灌溉供水、生态景观等功能,而河道内的地笼、渔网、小鱼竿等障碍物不仅破坏河道的生态环境,有碍河道美观,还影响行洪,威胁河道保洁船只和人员的安全。为保护水环境,消除隐患,连日来,刘庄镇农业农村局联合镇水利、自然资源等部门,组织镇物业公司和各村(居),组成多支排查队伍,重点对境内串场河、通榆河、新通河等主要河道的地笼、渔网、船只以及其他影响排涝的障碍物进行全面排查清理,打击非法捕

捞行为。

该镇组织村组干部与网格员一道对沿河住户进行“河长制”知识宣传,设置河道警示标志,教育引导群众不向河道倾倒生活垃圾、排放生活污水,杜绝“四乱”现象,实现“河畅、水清、岸绿、景美”的目标。

此次专项清理整治过程中,清理地笼35只、河道拦网9张、拔除小鱼竿20余根,劝阻捕鱼行为10余起,有力震慑了私设地笼、渔网等违法行为,为保持水清流畅、鱼翔浅底的良好水生态环境打好基础。

据悉,刘庄镇将进一步深化河湖长制工作要求,镇纪委、农业农村局等职能部门加大对辖区河道的巡查力度,落实工作责任,形成工作合力,不断健全长效管护机制,保证河道整治质量,确保辖区河流的生态环境安全。

大有镇

深化理论学习凝聚奋进合力

本报讯 (张华 胡元同)8月15日,响水县召开宣传思想文化工作会议,该县大有镇党委《深化理论学习,凝聚奋进合力》的工作做法介绍,得到与会人员的一致称赞。

近年来,大有镇党委把强化理论武装学习作为一项系统性工程来抓,提高全体党员干部的整体素质,促进全镇各项工作的顺利开展。

发挥“关键少数”作用,激发理论学习的动力。在抓好党员干部理论学习这项工作上,大有镇党委根据因人制宜、量力而行、分层次引导学习的原则,采取镇理论中心组成员领头学、机关干部带头学、一般党员跟着学,制订理论学习计划,成立理论武装学习领导小组。

用活学习载体,建立健全学习机制。今年初,该镇理论中心组对镇三套班子成员、中层干部、一般工作人员分别提出了不同的学习要求。建立学习责任制度,每半年对机关理论学习进行一次专题分析研究。该镇党委还把班子分管领导部分观看教育影片、举办座谈会、参观先进典型展陈、举办征文比赛和演讲比赛、策划开展文艺巡演等,进

步丰富了理论学习的形式,扩大党员理论学习覆盖面。大有镇党委积极运用群众喜闻乐见的文艺形式开展多样化的理论教育。今年以来,该镇已开展理论宣讲、送戏下乡、帮扶困残等各类活动70多场次。

同时,该镇充分运用各类线上平台,组织党员干部学习理论,推动理论学习往深里走。今年以来,该镇在各

类新闻媒体用稿70多篇,拍摄康庄大米、十里桃园及学习宣传党的二十大精神等主题宣传视频3部,为大有“勇当高地共建样板镇、黄河故道乡村振兴示范镇”持续提供强大的精神动力。

用活学习载体,建立健全学习机制。今年初,该镇理论中心组对镇三套班子成员、中层干部、一般工作人员分别提出了不同的学习要求。建立学习责任制度,每半年对机关理论学习进行一次专题分析研究。该镇党委还把班子分管领导部分观看教育影片、举办座谈会、参观先进典型展陈、举办征文比赛和演讲比赛、策划开展文艺巡演等,进

黄圩黄桃富民增收

□刘宇

日前,位于黄河故道片区的响水县黄圩镇的黄桃陆续成熟上市。黄桃产业园内每天有几十名工人采摘桃子、分级包装销售。6公里长的产业园沿线公路边搭起了不少销售黄桃的帐篷和摊位,吸引众多游客抢“鲜”购买,品尝黄桃的独特风味。

走进黄桃产业园,只见一个个饱满喜人的黄桃挂满了枝头,诱惑着游客的味蕾。果农们撕开黄桃的保护袋,露出来的果实时水嫩饱满,让人垂涎欲滴。

黄圩镇黄桃产业园土壤肥沃、生态环境优良。目前,水蜜桃、黄梨、油桃等水果正在销售中,顾客可通过线上线下多种渠道购买,也可以亲自入园体验采摘的乐趣。

如今,黄桃已成为黄圩镇强镇富民的特色支柱产业,形成产、供、销、游一条龙产业链。在省农科院的大力指导和帮助下进行科学种植与管理,使黄桃产量逐年上升,既鼓起了群众的钱袋子,又丰富了市民的果盘子。

近年来,黄圩镇推进现代休闲农业和乡村旅游融合发展,进一步丰富乡村产业业态,打造集旅游观光、休闲采摘为一体的现代农业,在满足广大市民近郊游需求的同时,促进农业增效、农民增收和乡村振兴。

大桥镇聚力抓招商建项目

本报讯 (卞婧 李丹 季俊华)今年来,大丰区大桥镇不断聚力项目攻坚,升温加压招商,项目建设扎实有力,已签约总投资1亿元的恭亲新能源汽车零部件研发制造、总投资1亿元的丰氧工业气体及医用氧储存分装、总投资50亿元的中建五局华东建设应急安全体验城等项目。总投资2亿元的海燕智能成套设备制造项目已累计开票6756.22万元,总投资1亿元的鸿泰锦电脑PCB及新能源汽车部件制造项目已累计开票588.87万元,总投资1亿元的盐城优希维高磅级特种阀门制造项目已累计开票3501万元。

大桥镇坚持“项目为王”、培大育

强、优化环境,组织实施招商引资和项目攻坚,不断增强新动能,提升综合竞争力。调整招商引资项目推进工作领导小组,把镇三套班子、中层干部30余名同志充实到招商引资和项目建设一线,吃深吃透招商新政,聚焦区“3456”产业体系,精准招引高质量产业项目。在完成新竣工亿元以上项目3个的基础上,认真梳理储备在手的11个有价值信息,重点跟踪邦奇医疗器械制造等项目,按照项目化、节点化、责任化要求,谋划一批、建设一批、投产一批、储备一批。定期分析竣工项目产出情况,重点关注投产达效、综合产出、序时进度等核心指标,紧盯开票销售、用电量、产

值等关键指标,加强苗头性研判、匹配性比对,帮助企业协调生产要素,支持企业淘汰落后产能、加大技改投入,提升产业发展整体能级。优先保障重大招商引资项目用地需求,重点推进耐聚碳酸酯光学膜及光学板系列产品生产项目开工建设,确保今年再培植规上工业企业3家,外贸进出口60万美元,新签约1亿元至10亿元项目8个以上,开工项目8个以上,竣工项目4个以上,新增高新技术企业2家,培植规上服务业企业3家、限上批零住餐企业8家,规模以上服务业营业收入4953万元,限上批零住餐企业销售额15.39亿元等目标任务完成。

南河镇全力推进高质量发展

测,合格后即可发往大中城市市场。

该镇始终把招商引资和服务企业工作当作高质量发展的“头版头条”。截至目前,该镇今年招商工作取得了较好成绩。该镇全力跟踪海工精密装备、海水淡化等有价值项目信息,争取项目早日签约落地;推动果蔬深加工、彩印包装、博尔纳纳米新材料等项目尽快开工;加快极电储能、轩记食品等重大项目建设进度,争取年底建成投产,力争年内招引亿元项目7个以上。

该镇是全国首批农业产业强镇,现代农业和规模农业发展并驾齐驱。驱车行驶在该镇境内的西兰花大道上,两侧定植的早熟西兰花已成活

棵,有的田块已铺上滴灌带,有的正在机械整地,有的在灭茬。该镇万亩高标准农田水稻基地内,农民正在进行田间管理。“我们现在施肥、打药等,都按照农业部门规定的时间进行,运用植保无人机作业,为稳粮保供打下了坚实基础。”该镇头甲村青碧农林业有限公司负责人李军龙说。

在该镇南平路沥青铺设、海七路连接线、县道302集镇段辅道建设现场,一台台大型机械正在高速运转,工人们挥汗如雨,抢工会战。该镇牢固树立“人民至上”的发展理念,量力而行做好事、办实事、解难事,百姓的幸福感和满意度不断提升。

发挥“关键少数”作用,激发理论学习的动力。在抓好党员干部理论学习这项工作上,大有镇党委根据因人制宜、量力而行、分层次引导学习的原则,采取镇理论中心组成员领头学、机关干部带头学、一般党员跟着学,制订理论学习计划,成立理论武装学习领导小组。

丰富学习形式,提升理论学习的活力。该镇党委组织机关党员干部观看教育影片、举办座谈会、参观先进典型展陈、举办征文比赛和演讲比赛、策划开展文艺巡演等,进